

兰亭集势北美建仓加速全球化

北京商报讯(记者 李铎 王茜)外贸电商第一股兰亭集势海外仓的触角将延伸全球,继去年初欧洲海外仓投入运营后,日前,兰亭集势官方宣布其首个北美海外仓正式投入使用。

该北美海外仓位于内华达州雷诺市,邻近雷诺国际机场,将负责以美国为主的整个北美洲市场的仓储和退换货服务。据了解,从去年下半年开始,兰亭集势在美国西雅图的分部就开始筹备这次北美海外仓计划,包括对北美海外仓进行初步选址以及给兰亭集势的全球订单库存管理系统提供技术支持。

兰亭集势CEO郭去疾表示,建立物流开放平台的目的就是通过兰亭集势自己的仓库以及与全球几十家物流公司的合作,把中国商品送到全世界200多个国家去。

阿迪达斯门店领跑体育品牌

北京商报讯(记者 邵蓝洁)在国内体育品牌关店止损时,阿迪达斯通过不断去低线城市开店成为国内门店数量最多的体育品牌。阿迪达斯表示,自2010年推出“通往2015之路”战略以来,阿迪达斯已经开设了超过2000家门店。现阶段全国范围内的阿迪达斯店铺已经超过8000家,其中许多位于二三线城市。

阿迪达斯集团大中华区董事总经理高嘉礼表示:“在制定‘通往2015之路’战略之初,我们就意识到扩张门店模式是我们在中国发展零售业务的重要部分。”据北京商报记者了解,阿迪达斯一直在以推进细分化门店模式增强中国市场零售业务,目前,阿迪达斯在全国共运营超过80家细分化零售门店。

(上接1版)

大佬眼中的北京商业新常态

国美在线董事长牟贵先认为,原来一般三个月会有一次较大的变化,但现在这个间隔大大缩短,“有可能是在每个星期都会有一些新的变化”。

新科技成武器

新机遇来临的同时,商业企业也迎来挑战,此前简单的促销方式、单一的消费渠道都面临变化。在北京稻香村董事长毕国才看来,有些消费减少了,企业就要给自己创造多样化的消费通道、迎合更多的目标消费群,直接服务更广大的基层百姓。世贸广场·工三总经理王文芳则结合三里屯地区夜间消费频繁的特点,推出了局部的“24小时购物中心”概念,从去年6月推出至今已初具规模。

更多的通路则要依靠新科技作为武器。东方名剪总经理卢连德认为,过去几年的发展速度确实太快了,“发展方式应该回到本位。通过互联网和O2O的市场,我们希望抓住‘80后’、‘90后’的消费”。黄利认为,在快消品的消费通道被电商替代的同时,面包房等更注重体验的业态有更多机会。日前味多美开出了拍拍微店旗舰店,尝试O2O新模式。在此之前,物美在去年“双12”期间牵手支付宝钱包,培养传统消费者的移动支付习惯。

第十届北京十大商业品牌揭晓

经过6个月的激烈角逐,北京商业领域年度盛事,大型公益性评选活动“2015北京商业品牌大会暨2014年度(第十届)北京十大商业品牌评选”落下帷幕。榜单的变化凸显了新常态下北京商业整体的发展态势,品牌企业市场占有率的提升,也助力北京社会消费品零售额站上9000亿元门槛。

十大品牌揭晓

昨日,2014年度北京十大商业品牌评选悬念依次揭晓。北京赛特奥特莱斯、北京饭店、金源新燕莎MALL、味多美、吴裕泰、物美、西单大悦城、西单商场、小米网和新发地批发市场荣膺本届“北京十大商业品牌”。北京稻香村、北京国际饭店、北京市百货大楼、菜百首饰、超市发、翠微百货、当代商城、甘家口百货、京东、居然之家、眉州东坡、全聚德、同仁堂、呷哺呷哺、燕莎奥特莱斯及张一元共16家企业获得“北京十大商业品牌金奖”殊荣。

“北京十大商业品牌评选”覆盖了购物中心、百货、餐饮、电商等多个业态。榜单中不仅有北京市百货大楼、北京稻香村等老字号,也有京东、小米网这样的后起之秀,这些品牌企业共同扛起了北京商业的发展大旗。

铸就商业新常态

从榜单可以看出,购物中心成为商店主流。所有获奖企业中,购物中心达到12家,占比近20%。由于消费者个性化、情感化的独特需求愈发明显,商场已不再是单纯的购物场所,“体验式消费”成为商业新常态下的发展趋势。

金源新燕莎MALL总经理王丽华表示,移动互联网时代给商家带来了更多机遇,也带来了更大挑战。购物中心从铺设WiFi,建立可定位App开始,把重点放在多渠道建立以及与品牌商、消费者的互动中,保持了业绩的平稳增长。

与之相对应的是,百强中百货品牌数量大幅减少。往年占据重要位置的百

货如今已成为了边缘业态。除了水涨船高的租金外,“千店一面”的店铺也难以吸引消费者的眼球。

在消费者地位不断攀升的新常态下,传统百货亟待变革,但在金奖的品牌中,仍有北京市百货大楼、翠微百货等通过不断创新提升品牌实力,捍卫着金奖荣誉。

电商成为北京商业不可忽视的新力量,京东、小米网、天猫、苏宁云商四个品牌均获得了奖项。数据显示,2014年北京全市实现网上零售额规模接近1500亿元,同比增速接近70%,拉动了首都消费的增长。

消费者对社区服务的需求在不断扩大,由此衍生出许多O2O品牌,通过集合本地特色为消费者提供便捷服务,带来最真实的消费体验。由传统店商转型的荣昌“e袋洗”仅靠一个袋子便改变传统洗衣业,体现出O2O的巨大潜力和蕴含的商机。目前,中国社区消费达到万亿元规模,已经成为支撑经济发展的有力保证。

重要引擎。

品牌力量彰显

由北京日报报业集团、北京市商业联合会主办,北京商报社承办的“北京十大商业品牌评选”已历经十载。目前,共有44家企业先后获得“北京十大商业品牌”称号,27家企业荣膺“北京十大商业品牌金奖”,这些企业都是支撑北京商业发展的重要力量。

在市场加速整合、竞争日渐加剧的今天,品牌企业的力量正在彰显。北商商业研究院调查显示,北京品牌企业的市场份额进一步提升,消费者目前已经习惯于选择服务、品质更有保障的品牌企业。这也给北京商业的大发展提供了有力保证。

北京市副市长程红表示,服务经济是城市的本质。北京正在发展成为和谐宜居的城市,在这一新常态下,通过提高服务品质打造商业品牌将成为各大企业的新机遇。 北京商报记者 李铎

乐蜂网加速变身“美妆唯品会”

北京商报讯(记者 李铎 孙麒翔)唯品会的闪购模式成为电商企业追捧的对象。北京商报记者昨日发现,此前一直谋求向平台化转型的乐蜂网,也开始弃平台追闪购。来自北商商业研究院的分析认为,闪购模式拥有快速清库存、低价吸人气等优势。不过,伴随着闪购模式同质化竞争状况显现,乐蜂网转型闪购模式能否突围有待时间检验。

去年情人节,唯品会以1.125亿美元高调收购乐蜂网75%的股权,成为乐蜂网的第一大股东。此后,乐蜂网CEO离去,核心团队相继离职,乐蜂网平台化转型计划夭折。据北京商报记者了解,在被收购近半年之后,乐蜂网开始转变平台经营模式,专注经营美妆、母婴、食品保健商品,包括服装、箱包类等商品已经下架。值得注意的是,新版乐蜂网

单独推出限时特卖频道,主推美妆系列商品的限时特卖。有分析认为,被收购的乐蜂网推限时特卖业务与其含有唯品会“基因”不无关系。

来自北商商业研究院的专家分析表示,因背靠国内深耕闪购模式多年的唯品会,乐蜂网转型闪购模式更具经验优势,同时唯品会的上市公司身份也能在资金层面最大程度地对乐蜂网予以支持。

业内人士表示,如何在竞争激烈的美妆行业突围是乐蜂网当下要直面的问题。除了来自聚美优品的竞争压力外,天猫、京东等巨头电商美妆业务也将是乐蜂网转型路上的重要竞争对手。此外,天天网等专业美妆电商平台,跨境电商以及传统零售业中的美妆品牌,都将成为乐蜂网变身“美妆唯品会”所要面对的竞争对手。

汉光百货掀16年来最大调整

北京商报讯(记者 刘宇)在百货业低走阶段,走在行业前列的老牌百货积极求生。北京商报记者了解到,更名两年的汉光百货即将在春节后进入密集调整期,预计到明年,商场硬件将完成全面升级。这是这家把守在西单大街入口的老牌商场16年来的最大规模调整。

强手如林的西单大街上,汉光百货的对手林立,加入餐饮等体验业态的西单大悦城让年轻客层找到了新据点;邻居君太百货也率先调整抢占了先机。从中友百货更名汉光百货后,汉光百货董事长王小雨便酝酿一场大变革。去年,汉光百货对儿童业态与品牌集中的七层进行了封闭式改造,今年商场还将继续进行4个楼层升级,2016年再调整3个楼层。尽管保持了平稳态势,但王小雨说,由于硬件改造投入不小,她的经营

压力不小。去年,汉光百货纯零售销售额为23.5亿元,下降1%。

王小雨表示,单体百货需要注意很多运营才能稳住业绩。自己的团队很年轻,虽然经验少,但能够花时间与精力深度参与到品牌的沟通管理中。

据悉,汉光百货进行了很多互联网时代的尝试,尤其是新媒体营销。去年,汉光百货废除了物理会员卡,并在微信平台上植入了电子会员卡。目前,汉光百货活跃会员数量为25万,其中11万新增会员来自电子会员卡。汉光百货负责电子商务部分的总监徐力广表示,通过对会员购物习惯等方面的研究,让汉光百货与品牌商深度合作有了保障。去年,汉光百货30多个化妆品品牌销量为全国冠军。这也让更多品牌没有放弃百货店,反而给了他们更多独家货品的支持。

冬游长城
壮美金山岭

万里长城 金山独秀

世界文化遗产
全国重点文物保护单位

国家级风景名胜区

国家AAAAA级旅游景区